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Grado en Derecho

El análisis sobre la edad revela que el 81,1% de las personas encuestadas es menor de 31 años, el 

1,9% tiene entre 31 y 40 años, y el 17,0% es mayor de 40 años (Tabla 2).

Frecuencia Porcentaje 

20 - 30 43 81,1%

1

9

31 - 40

Mayor de 40

1,9%

17,0%

Total 53 100,0%

Tabla 2. Edad

El valor más frecuente de las personas encuestadas señala que han nacido en "Principado de 

Asturias"  (Tabla 3).

Frecuencia Porcentaje 

Principado de Asturias 43 81,1%

Otras provincias 6 11,3%

Fuera de España 4 7,5%

El procedimiento seguido para la realización de las encuestas de seguimiento de egresados/as 

analizadas en este informe ha sido:

* Con el objetivo de aumentar la participación se les han enviado cuatro correos electrónicos 

recordatorios los días 30/07/2021, 01/09/2021, 29/11/2021 y el 09/12/2021 y tres SMS a todos 

aquellos que no han contestado la encuesta los días 21/10/2021 (sólo grados), 11/11/2021 (sólo 

másteres), 29/11/2021 y el 09/12/2021.

Perfil sociodemográfico

En este apartado se analizan los datos relacionados con la información inicial disponible acerca de 

los/las egresados/as. Las variables a tratar son el género, la edad y la provincia de nacimiento.

1.

Se han recogido y analizado un total de 53 encuestas, representando un 31,0% de participación 

sobre 171 personas egresadas en el curso 2019-2020.

* Facilitar a todos los egresados/as del curso 2019-2020 las instrucciones de acceso a la encuesta 

en red de seguimiento de egresados/as mediante un correo electrónico.

Los resultados, en relación con el género, arrojan una mayoría de mujeres, alcanzando el 60,4% de 

la población encuestada (Tabla 1).

Frecuencia Porcentaje 

21 39,6%

32 60,4%

Hombres

Mujeres

Total 53 100,0%

Tabla 1. Género
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Grado en Derecho

Total 53 100,0%

Tabla 3. Provincia de nacimiento

2. Motivación

En este apartado se analizan los datos relacionados con la motivación de los/las egresados/as por la 

cuál han elegido cursar el Grado en Derecho.

Frecuencia Porcentaje 

En cuanto al motivo principal por el que eligió el Grado en Derecho en el momento en que tomó la 

decisión, se muestra la tabla 5 de resumen con las respuestas obtenidas de los/las egresados/as 

indicando el motivo de dicha elección.

Por vocación 25 47,2%

Realizarme personalmente y aumentar mi nivel cultural 12 22,6%

Poder encontrar un trabajo con facilidad 7 13,2%

Otros (Prestigio del Título, etc...) 5 9,4%

Sin ningún motivo especial 2 3,8%

No respuesta 1 1,9%

La presión de la familia 1 1,9%

Total 53 100,0%

Tabla 5. Motivo de elección de los estudios

Respecto a lo relativo a otra formación universitaria fuera de la Universidad de Oviedo, tal y 

como se muestra en la tabla 6, de las personas encuestadas, la mayoría no cursan o no han cursado 

otra formación universitaria.

Frecuencia Porcentaje 

No 38 71,7%

 

En la tabla 4 se muestra cual fue la titulación con la que accedieron al Grado en Derecho.

Fecuencia Porcentanje

Bachillerato 44 83,0%

Traslado de expediente 2 3,8%

Titulación Universitaria 2 3,8%

Mayores de 25 años 2 3,8%

Sin determinar 1 1,9%

Mayores de 40 años 1 1,9%

COU 1 1,9%

Total 53

Tabla 4. Titulaciones de procedencia del estudiantado

100,0%
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Grado en Derecho

Sí 13 24,5%

No respuesta 2 3,8%

Total 53 100,0%

Tabla 6. Otra formación universitaria

En la tabla 7 y en la tabla 8 se detalla la denominación de los títulos y Universidad / Centro donde 

se cursan o han cursado la misma.

Universidad / CentroNombre del Título

De los 53 estudiantes egresados del título que han respondido a este cuestionario, 32 cursan o han 

cursado algún título en la Universidad de Oviedo o en otra universidad, representando un 60,4%.

Diploma Universidad Pontificia de Comillas

Grado de Psicología UNED

Grado en Ciencias Jurídicas de las Administraciones Públicas Universidad Nacional de 

Educación a Distancia

Master de abogacía Uniovi

Máster de Acceso a la Abogacía Universidad de Huelva

Máster de mediación Univeridad europea miguel de 

cervantes

Máster en ABogacía Universidad de Oviedo, sede Gijón

Máster en Derecho de las Telecomunicaciones, Protección de 

Datos, Audiovisual y Sociedad de la Información

Universidad Carlos III de Madrid

Máster en derecho del trabajo y relaciones laborales Universidad de Salamanca

Master en gestión internacional de la empresa ICEX CECO UIMP

Máster en Mediación y Gestión de Conflictos 

Multidisciplinares

Escuela Internacional de 

Mediación

Master en protección de datos Usc

Máster en Urbanismo Máster de acceso a la abogacía CEU San Pablo

Tabla 7. Titulaciones cursadas fuera de Asturias

Facultad / CentroNombre del Título Frecuencia

Grado en Relaciones Laborales y Recursos 

Humanos

Facultad de Economía y Empresa1

Máster Universitario en Abogacía Centro Internacional de Postgrado22

Máster Universitario en Protección Jurídica de las 

Personas y los Grupos Vulnerables

Facultad de Derecho1

Tabla 8. Titulaciones cursadas en la Universidad de Oviedo

Situación laboral y formativa en la actualidad3.

En este apartado se analizan los datos relacionados con la información laboral que los/las 

egresados/as han proporcionado.

En caso de estar trabajando, el tipo de contrato o relación laboral que tienen en la actualidad, su 

situación profesional, el tamaño de la empresa para la que trabajan y la ocupación desempeñada en 

la misma así como salario o beneficio anual neto y la satisfacción con el trabajo desempeñado y 
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Grado en Derecho

con el salario percibido.

En caso de estar en proceso de búsqueda de trabajo, se analiza el tiempo que llevan buscando 

empleo y la causa o motivos por los que se encuentra en dicha situación.

En cuanto a la búsqueda de trabajo, como se muestra en la tabla 10, de las personas encuestadas 

que se encuentran en situación de desempleo, la mayoría no está buscando trabajo actualmente.

Frecuencia Porcentaje 

No 16 50,0%

Sí 12 37,5%

No respuesta 4 12,5%

Total 32 100,0%

Tabla 10. Búsqueda de trabajo

Los resultados de empleo actual reflejan que la mayoría de las personas que han contestado a esta 

pregunta (52,3%) no tienen trabajo en la actualidad (Tabla 9).

Frecuencia Porcentaje 

Nunca he trabajado 14 26,4%

Sí 9 17,0%

No respuesta 9 17,0%

En paro 9 17,0%

Sí, por continuación de prácticas curriculares 8 15,1%

Sí, por continuación de prácticas extra-

curriculares

4 7,5%

Total 53 100,0%

Tabla 9. Trabaja actualmente
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Frecuencia Porcentaje 

Respecto al tipo de contrato o relación laboral, a continuación se muestra la tabla 11, con el 

resumen con las respuestas obtenidas de los/las egresados/as indicando cual es el tipo de contrato 

o relación laboral que tienen en la actualidad.

Indefinido 5 23,8%

Temporal. Contrato remunerado en prácticas 5 23,8%

Otro 4 19,0%

Por obra o servicio 3 14,3%

Sin contrato 2 9,5%

Autónomo 1 4,8%

Temporal. Contrato laboral temporal (no en prácticas) 1 4,8%

Total 21 100,0%

Tabla 11. Tipo de contrato o relación laboral

Finalmente, en lo relativo a la situación profesional, a continuación se muestra la tabla 12 con el 

resumen con las respuestas obtenidas de los/las egresados/as indicando cual es su situación 

profesional en la actualidad.

Frecuencia Porcentaje 

No respuesta 8 38,1%

Asalariado/a del sector privado 6 28,6%

Asalariado/a, o funcionario/a, del sector público 4 19,0%

Empresario/a sin asalariados o trabajador/a independiente o profesion 3 14,3%

Total 21 100,0%

Tabla 12. Situación profesional
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Grado en Derecho

Frecuencia Porcentaje 

En la tabla 13 mostrada a continuación, aparece un resumen con la estimación de empleados que 

tienen las empresas para las que trabajan los/las egresados/as.

Autoempleado/a (empresario/a o profesional) sin asalariad 1 4,8%

Entre 1 y 10 personas empleadas 6 28,6%

Entre 11 y 50 personas empleadas 6 28,6%

Entre 51 y 100 personas empleadas 1 4,8%

Entre 100 y 500 personas empleadas 1 4,8%

Más de 500 personas empleadas 5 23,8%

No respuesta 1 4,8%

Total 21 100,0%

Tabla 13. Tamaño de la empresa

Respecto a la ocupación desarrollada por los/las egresados/as, a continuación se detallan las 

actuales (Tabla 14).

Frecuencia Porcentaje 

Abogacia 2 11,8%

Estudiante en prácticas 1 5,9%

Abogada en prácticas 1 5,9%

Administrativo 1 5,9%

Agente 1 5,9%

Asesora jurídica 1 5,9%

Asistente de Recursos Humanos 1 5,9%

Consultor 1 5,9%

Teleoperador 1 5,9%

LEGAL TRAINEE 1 5,9%

Licenciado en Prácticas 1 5,9%

Mando intermedio 1 5,9%

Pasante de abogado 1 5,9%

Prácticas abogada 1 5,9%

Recepcionista 1 5,9%

Becaria 1 5,9%

Total 17 100,0%

Tabla 14. Puesto de trabajo ocupado actualmente
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La mayoría de las personas encuestadas señalan la opción "4 -Bastante satisfecho/a" con el trabajo 

que desempeñan actualmente, en una escala de 1 al 5, donde el 1 es “Muy insatisfecho/a” y el 5 

“Muy satisfecho/a” (Tabla 16).

Frecuencia Porcentaje 

No respuesta 1 4,8%

2 - Bastante insatisfecho/a 2 9,5%

3 - Ni satisfecho/a ni insatisfecho/a 3 14,3%

4 -Bastante satisfecho/a 9 42,9%

5 -Muy satisfecho/a 6 28,6%

100,0%21Total

Tabla 16. Satisfacción con el trabajo

El rango salarial neto anual más habitual percibido por los/las egresados/as del Grado en Derecho 

es de menos de 9.000 € (Tabla 15).

Porcentaje Frecuencia

33,3%7Menos de 9.000 €

14,3%3Entre 9.000 y 12.000 €

4,8%1Entre 12.000 y 15.000 €

14,3%3Entre 18.000 y 24.000 €

9,5%2Entre 30.000 y 40.000 €

9,5%2Más de 40.000 €

14,3%3No respuesta

100,0%21Total

Tabla 15. Salario o beneficio anual neto
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Grado en Derecho

La mayoría de las personas encuestadas señalan la opción "3 - Ni satisfecho ni insatisfecho/a" con 

el salario actual, en una escala de 1 al 5, donde el 1 es “Muy insatisfecho/a” y el 5 “Muy 

satisfecho/a”  (Tabla 17).

Frecuencia Porcentaje 

No respuesta 2 9,5%

1 - Muy insatisfecho/a 3 14,3%

2 - Bastante insatisfecho/a 2 9,5%

3 - Ni satisfecho ni insatisfecho/a 6 28,6%

4 - Bastante satisfecho/a 5 23,8%

5 - Muy satisfecho/a 3 14,3%

Total 21 100,0%

Tabla 17. Satisfacción con el salario

 PorcentajeFrecuencia

La mayoría de las personas encuestadas consideran que el grado de adecuación de los 

conocimientos y habilidades adquiridos durante sus estudios con todas las tareas 

desempeñadas en su trabajo es "4 - Bastante, en una escala de 1 al 5, donde el 1 es “Nada en 

absoluto” y el 5 “Mucho” (Tabla 18).

No respuesta 1 4,8%

1 - Nada en absoluto 2 9,5%

2 - Poco 2 9,5%

3 - Entre poco y bastante 4 19,0%

4 - Bastante 7 33,3%

5 - Mucho 5 23,8%

Total 21 100,0%

Tabla 18. Adecuación de conocimientos y habilidades

8 de 11



Grado en Derecho

 PorcentajeFrecuencia

A continuación se muestra la tabla 19 con el resumen de las respuestas obtenidas de los/las 

egresados/as que están proceso de búsqueda de empleo, indicando una estimación del tiempo que 

llevan realizando dicha búsqueda.

0 - 6 meses 4 33,3%

4

3

6 - 12 meses

12 - 18 meses

33,3%

25,0%

118 - 24 meses 8,3%

0Más de 24 meses 0,0%

Total 12 100,0%

Tabla 19. Meses de búsqueda de empleo

Frecuencia Porcentaje 

A continuación se muestra la tabla 20 con un resumen de las respuestas obtenidas de los/las 

egresados/as que están proceso de búsqueda de empleo, indicando la causa principal de la 

inactividad laboral.

Preparando oposiciones 12 37,5%

Estudiando a tiempo completo 9 28,1%

No encuentro trabajo 8 25,0%

Tengo responsabilidades familiares o personales 2 6,3%

No respuesta 1 3,1%

Total 32 100,0%

Tabla 20. Causa de la inactividad laboral
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4. Evaluación de los estudios universitarios

De las personas encuestadas, la mayoría estudiaría de nuevo el mismo Grado (Tabla 21).

Frecuencia Porcentaje 

Sí 45 84,9%

No 7 13,2%

No respuesta 1 1,9%

Total 53 100,0%

Tabla 21. Elección del mismo Grado

Frecuencia Porcentaje 

En el caso de que el/la egresado/a haya elegido que no haría el mismo Grado de nuevo, la tabla 22 

muestra cuales serían los motivos.

Motivos de no escoger el mismo Grado de nuevo

No ha cumplido las expectativas que tenía 4 28,6%

No me ha aportado los conocimientos/habilidades que 

esperaba

3 21,4%

No me han gustado los contenidos del plan de estudios 2 14,3%

No me ha gustado la organización del Título 1 7,1%

No me ha gustado el profesorado que imparte el Título 2 14,3%

Otro motivo 2 14,3%

Total 14 100,0%

Tabla 22. Motivos de no escoger el mismo Grado

Otro/s motivos de no escoger el mismo título de nuevo

 

- La unica salida que veo es opositar. La endogamia que existe en el mundo de la 

abogacía es algo inasumible para quien no viene de ese mundo y toca empezar de 

cero.

- Si hubiese conocido las salidas laborales reales
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Grado en Derecho
Desv. típica 2,17

MEDIA 6,89

Mediana 7

Máximo 10

Mínimo 0

Finalmente, en la tabla 23 se presenta una valoración global de la formación recibida en el Grado 

en Derecho.

(escala likert de 0 a 10)

Tabla 23. Valoración Global

5. Comparativa a nivel de Título / Rama / Universidad y evolución de los indicadores

6,9

2.923

70,1%

67,2%

56,3%

56,5%

56,4%

56,8%

43,2%

1.054

36,1%

Universidad 

de Oviedo (*)

30,9%35,0%

62 406

45,2% 33,0%

54,8% 67,0%

33,9% 55,9%

42,9% 56,7%

26,5% 55,5%

66,7% 74,0%

83,9% 71,4%

Indicador
Curso 

2017-2018

Ciencias 

Sociales y 

Jurídicas (*)

177 1.312

7,3 6,8

(*) Valoración global teniendo en cuenta todos los títulos de Grado del curso 2019-2020

Participación

Muestra

Hombres

Mujeres

Egresados que trabajan

Hombres que trabajan

Mujeres que trabajan

Trabaja en Asturias

Volverían a realizar el título

Población

Satisfacción Global (0 a 10)

40,3%

48

43,8%

56,3%

16,7%

33,3%

3,7%

87,5%

77,1%

Curso 

2018-2019

119

6,8

31,0%

53

39,6%

60,4%

39,6%

33,3%

43,8%

81,0%

84,9%

Curso  

2019-2020

171

6,9
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